



**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА  
И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ  
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Пушкинская, 13, г. Владивосток, 690091

Телефон: (423) 226-72-96

E-mail: sodef@primorsky.ru

На № 18.06.2024 № 26/7128  
от \_\_\_\_\_

Председателю комитета  
по социальной политике и защите  
прав граждан Законодательного  
Собрания Приморского края

Чемерису И.С.

Уважаемый Игорь Святославович !

Министерство труда и социальной политики Приморского края направляет информацию по вопросу обеспечения социальной адаптации, обучения, повышения квалификации и содействия в трудоустройстве ветеранов специальной военной операции в части полномочий.

На территории Приморского края для участников специальной военной операции (далее - СВО) и членов их семей разработан широкий перечень мер поддержки по следующим категориям: медицинская помощь, социальная помощь, юридическая помощь, образование, помощь в трудоустройстве, волонтерская помощь и другие виды мер поддержки.

В рамках оказания социальной помощи участникам СВО и членам их семей, признанным в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании, предоставляются социальные услуги в форме социального обслуживания на дому (187 человек оформлены на социальное обслуживание на дому), предоставляются срочные социальные услуги (1 569 граждан получили помощь в виде: обеспечения продуктами наборами, предметами первой необходимости, предоставления экстренной психологической помощи, содействия в получении юридической помощи).

Во всех структурных подразделениях краевого государственного автономного учреждения социального обслуживания «Приморский центр социального обслуживания населения» (далее - КГАУСО «ПЦСОН») функционируют пункты проката технических средств реабилитации (костыли,

трости, кресло-коляски для инвалидов и т. д.), услугой воспользовались 53 человека. Для обучения навыкам ухода, правильному использованию технических средств реабилитации, методикам помощи лежачим больным работают Школы ухода для членов семьи участника СВО.

В соответствии с Законом Приморского края от 26.12.2014 № 542-КЗ «О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, в Приморском крае» предоставляется транспортная услуга «Социальное такси» по перевозке военнослужащих Приморского края, получивших увечья в ходе СВО, и находящихся в отпуске по болезни (воспользовались 5 человек из числа участников СВО, совершено 96 поездок).

Все вышеперечисленные социальные услуги для участников СВО и членов их семей предоставляются бесплатно в соответствии с постановлением Администрации Приморского края от 10.12.2014 № 512-па «Об утверждении размера платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания».

В соответствии с законом Приморского края от 02.07.2022 № 120-КЗ «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям инвалидов (детей-инвалидов) по приспособлению жилых помещений с учетом их потребностей и созданию условий индивидуальной мобильности» молодые инвалиды из числа СВО имеют возможность через компенсацию из средств краевого бюджета провести адаптацию жилья под свои нужды (приобрести пандус, подъемник, установить видеодомофон, доводчики, расширить дверной проем); приобрести кресла-коляски, отвечающие индивидуальной потребности, и получить доплату к уже выделенным средствам из федерального бюджета; граждане с нарушением зрения могут приобрести мобильный телефон с функцией бесконтактной оплаты.

Для оперативного решения потребностей каждого ветерана боевых действий разработан и функционирует чат-бот в Telegram-канале о действующих мерах социальной поддержки населения Приморского края, всего зарегистрированы 2090 участников СВО и членов их семей.

На особом контроле и сопровождении находятся 288 инвалидов из числа участников специальной военной операции, с которыми постоянно поддерживается связь, оперативно решаются вопросы оказания им мер

поддержки, помощи, все граждане обследованы и проинформированы о дополнительных мерах социальной поддержки и социальных услугах.

110 молодых людей, имеющих ограничения, связанные с ампутацией верхних или нижних конечностей обеспечены протезами или проходят стадию индивидуального изготовления протезов во Владивостокском протезно-ортопедическом предприятии, где имеется стационар для временного пребывания на период протезирования, квалифицированные специалисты оказывают помощь в подготовке, тренировках и обучении навыкам пользования протезно-ортопедическими изделиями.

Организовано взаимодействие с Приморским филиалом государственного фонда «Защитники Отечества» по обеспечению молодых людей инновационными карбоновыми колясками с индивидуальным изготовлением, четверо парней при использовании электронного сертификата СФР и поддержки Фонда будут обеспечены прогулочными и комнатными колясками нового типа.

Фонд «Защитники Отечества» помогает ветеранам с инвалидностью адаптировать жилые помещения (заменить дверные блоки, установить систему «умный дом», специализированную кухонную мебель, провести реконструкцию санузла и др), сотрудники Фонда «Защитники Отечества» включены в комиссии по адаптации жилых помещений, которые работают во всех муниципальных образованиях края.

Кроме того, Государственным фондом «Защитники Отечества» запланировано обеспечение участников СВО, у которых ампутированы нижние конечности, автомобилями. Автомобиль в данном случае будет являться средством реабилитации: ветеран сам должен управлять автомобилем, с его помощью осуществлять трудовую деятельность, общественную и иную активную деятельность. В связи с чем, необходимо организовать обучение вождению такими автомобилями. В настоящее время решается вопрос приобретения автомобиля с ручным управлением.

Министр



С.В. Красицкая

Ковалёва Светлана Валентиновна, 8 423 202 26 58  
Карелина Яна Владимировна, 8 423 241-27-05